

今年入夏以来,无锡持续的高温天让市民们感到酷热难耐,而在这酷暑天气下,滨湖区城管局及其下属单位的工作人员,肩负着繁重的工作任务,努力为市民提供一个整洁、干净、卫生的城市环境。下面,让我们走近顶着高温工作的他们,了解其工作的真实面貌。
刘磊 胡姍姍

高温下的坚守 只为滨湖更美



每周一早上,滨湖城管都会通过晨操训练,整顿队伍外在形象,提升队员内在品质,树立吃苦耐劳精神,营造团结互助之风,为改进作风、提升效能打下坚实基础
本版供图:滨湖区城管局



贡湖大道太湖国际博览中心附近,环卫工人顶烈日清扫马路

A

战高温 保整洁

气温屡创新高,给各行各业奋战在一线的工人们带来了严峻的考验,其中就有身穿橙色工作服的环卫工人。不论气温多高,太阳多毒,他们仍然坚守在大街小巷中,为市民创造清洁的市容市貌。为了防止晒伤,每到夏季,环卫工人们都会把全身包个严严实实,草帽、长袖衫、手套、安全警示外套一件也不少。防护虽然有效,但全身就好比闷在一个不透气的罐子里,在高温下作业的煎熬可想而知。

目前,滨湖区范围内每天都有500多名环卫工人奋战在一线,从早上4点工作到中午12点,下午2点到傍晚6点,时间长达12个小时。虽然面临持续的高温,但每天环卫工人们的身影依然准时出现在城区的各个角落,用紧握扫帚的双手换来城市的洁净和美丽。



滨湖市政工人冒着高温在望湖路抢修道板

C

耐酷暑 规秩序

“您好老板,这个餐桌已经摆到外面了,会影响行人通行的,麻烦您把它搬进去。”17日晚上8点多,滨湖城管执法队员小王在湖滨商业街上巡查时发现一家烧烤店老板将餐桌放在店外,在他的努力规劝下,该烧烤店老板将餐桌撤回了店内。

据悉,湖滨商业街是滨湖区有名的商业街之一,吸引了不少流动摊贩,有些商店外占道经营拉生意,曾经一度造成秩序混乱。6月份以来,蠡湖城管中队采用守点与整治相结合的管理方式,将此商业街定为重点管理区。小王就是守点队员之一,连

续两个多月,他每天下午2点钟接班巡逻,直至晚上11点。而像17日晚间遇到的这种情况经常发生,有些店主比较愿意听劝,还有些店主则是百般抵赖就是不肯听劝,甚至还有些人会有过激行为。

遇到这种情况,队员们一方面要坚决执行“打不还手、骂不还口”的准则,避免冲突升级,另一方面也要机智的应对。“工作中受委屈是常有的事,只要能达到最后的管理效果,过程中的不愉快也就无所谓了……”,正是秉持着这样的工作理念,湖滨商业街秩序显著好转。



整治后的鸿桥市场门口道路,洒水车正在清扫路面



西瓜摊点卫生保洁情况每日登记检查



拆除违规布幅广告

B

抗高温 促工作

持续的高温天气并没有减少各类违章现象的产生,每天,滨湖城管执法大队的队员们全天无缝对接进行巡查,纠正各类违章现象。高温并没有降低他们的工作标准,滨湖城管队员还是一如既往地按高标准严要求完成城市管理工作。

城市管理事情不大,却琐碎繁杂。面对夏季流动摊贩、占道经营、夜市排档等快速增多的问题,城管队员们对这些摊主一遍遍反复劝阻,一户户走访排查。在每天中午12点至下午2点,一天中温度最高的时刻,城管执法大队日间巡查队员放弃休息,针对部分违规行为“你来我走,你走我再来”的反复现象,落实日间巡查机制,实现辖区全天无缝对接。



落霞苑欧德福广场乱象整治



绿化园丁高温下劳作

D

斗酷暑 护绿化

一把镰刀,一把大剪,这是童阿姨每天的常用装备。童阿姨是一名绿化养护工人,从事绿化养护工作13年,每天早上6点到岗,晚上7点下班,近来的酷暑天还要加班为花草树木浇水。“这些花草草草就像是我的孩子一样,需要细心地呵护他们……”童阿姨笑着说。

连日的高温,道路两侧的花草树木被晒得无精打采。滨湖区城管

局市政绿化养护部门加派人手和装备,由以往的三四天一浇变为一天一浇水,工作量增多了两三倍,工人们连续很多天通宵作业。“白天温度太高,给植物浇水反而会造造成损害,晚上通宵干活虽然累了点,但我更见不得在我养护的范围内有树木枯死……”养护工人王师傅说,因为白天水分蒸发太快,所以为了浇透土地,他们晚上经常得来回浇两三遍才行。